

下周五滴滴快车杭州地区调价,起步价由8元提升至10元

早高峰10公里路程,或多掏5块钱

本报记者 陈婕

昨天,钱江晚报记者从滴滴出行公司方面确认,杭州的滴滴快车将于6月16日正式调价。

此次滴滴出行方面的调价,主要涉及三个方面:起步费由8元提至10元;早晚高峰期间,上调时长费和里程费,平峰期下调,夜间时段不调整;降低远途费起始计价里程,同时下调远途费收费标准。

据悉,此次滴滴快车业务的运价调整,是杭州网约车新政实施后的第一次。



新计价模式,一天内有三个收费标准

根据滴滴相关负责人解释,此次调价的目的是“分时计价”,而非网上所传的“涨价”。

那么,滴滴为何突然要实行分时计价呢?对此,相关负责人表示,以前,打滴滴快车实行的是全天统一价,即里程费为2.4元/公里,时长费为0.35元/分钟。

“如今,我们根据杭州市场的出行需求和运力供给情况进行分析,并由此划分出了用车高峰期和平峰期的时间段,有针对性地采取‘分时计价’。”滴滴出行相关负责人表示,也就是说,在杭州地区打滴滴快车,不同时段收费不一样了。

根据这份“分时定价”,钱江晚报记者发现,在早晚高峰期间,里程费和时长费都提高了,其中,早上7点到9点早高峰期间的涨幅最大;而上午9点至下午4点、晚上7点至深夜11点(平峰时)的里程费和时长费都略有降低;从11点以后到次日凌晨7点的费用跟原来一样。

此次调价前,滴滴出行方面是否进行过相关调研?对此,滴滴出行方面并没有给予回复。

打快车10公里,高峰期贵了三五块

此次滴滴调价后,对于普通的乘客会带来怎样的变化呢?对此,钱江晚报记者进行了个例测算。

从城西银泰到浙报传媒,距离大约为10公里,平峰时,一般的驾车时间约为25分钟,早晚高峰期间,大约需要40分钟。

那么,按照目前的计费模式,里程费都是24元,平峰时的时长费为8.75元,高峰时的时长费为14元。由此,目前模式下,平峰时总费用是32.75元,高峰时的总费用是38元。

实行分时计价后,平峰时的里程费是23元,时长费是7.5元,总价30.5元,比现在计价模式下,便宜了2.25元;不过,如果选择早高峰出行,里程费需要25元,早高峰的时长费是18元,晚高峰的时长费是16元,总价分别为43元和41元,相比之前的加价模式要贵3~5元。

按照这个例分析,对一般乘客而言,6月16日开始,打滴滴快车平峰时段车费会降低,但在早晚高峰出行却要更多掏钱了。

除此之外,此次调价中,起步费由8元提至10元。也就是说,以后在杭州打快的的最低消费,将提高2元。

滴滴官方:分时计价并不是涨价

当下的网约车市场,滴滴可以说一家独大。它的一举一动牵动着许多消费者的荷包。对于一般乘客而言,早晚高峰时段出门是刚需,高峰时段痛苦的不仅仅是上涨的车费,还有动不动就上涨的溢价。

记者了解到,今年年初的时候,滴滴就公开宣布,快车的动态调价功能实行双重封顶机制,即溢价倍数和溢价金额双封顶。其中,快车溢价封顶29元。

滴滴负责人表示,实行分时设计较,并不是为了涨价。“按照我们的理想状态,如果分时计价能疏导非刚性需求到非高峰时段,高峰时用车需求少了,那么,溢价的几率也就少了,或许,一定程度上也能节省高峰时段用户的打车支出。”滴滴出行相关负责人表示。

该调价方案在滴滴官网公告,杭州物价、运管两个部门也同时接到了滴滴的调价备案,新的运价将于16日开始执行。

CFP供图



财经圈
扫一扫二维码
了解财经大事

近千名浙商聚焦人工智能

“未来,人类和机器共生”

人工智能迎来了最好的时代,不仅被科技界视作下一个浪潮,同样受到政商界的关注。昨天,包括贾斯汀·卡塞尔、皮埃罗·李毅中、潘云鹤等国内一批著名专家、企业首席科学家、企业创始人以及近千名浙商齐聚杭州,共赴一场人工智能峰会。

那么,未来的人工智能将如何发展?它所能带给我们的,难道只会像半个月前的那只升级版的AlphaGo,在“人机终极对决”三局中,战胜当今世界排名第一的中国围棋选手柯洁后,冷漠且高傲地存在吗?

答案显然是否定的。在昨天的峰会上,世界经济论坛人工智能委员会主席贾斯汀·卡塞尔也给出了自己的见解。在她看来,人工智能最重要的一个方面,就是要让机器学会感受人类的情绪,并且在人机之间建立更好的共识。

“机器需要和用户进行更多的互动,并且

这种互动要长期继续下去。”卡塞尔举了一个例子,“比如,几十年前,我们去一家社区的小店,都会有一种互动和关怀,简单的一句‘有几天没见了,最近怎么样,小孩都还好吧’,都能让彼此间的关系更加稳定。”

卡塞尔认为,未来的人工智能可以通过身体语言,以及更好的面部识别,看到人类的情绪,通过他们的点头来分析是否同意。“通过人机之间关系的加强,机器可以和用户建立起更好关系、更强的共识,建立人机之间更好的相处模式。”

“人工智能已经大范围颠覆了传统工作,未来将继续作为一种颠覆性的力量存在,但是最有价值的技术点是在于我们需要聚焦在人工智能如何和人类进行联合,使人类更加强大,和机器能够共生。”卡塞尔说。

这场大会持续至今天下午结束。

本报记者 王益敏

告诉高考生们一个好消息

支付宝可以估分、查分,还有志愿推荐

本报讯 结束了高考,高三毕业生们就迎来可以放肆玩耍的暑假啦!

不过,心里挂记着考分总归是玩不尽兴的,提前估个分心里就有底了。昨天,“万能的支付宝”正式上线了集估分、查分、选志愿等众多服务于一体的高考后综合服务平台。考生在估分、查分后,还可以看到系统智能推荐供参考的合适志愿。这项由好未来教育集团旗下高考服务机构高考派提供的增值服务,基于模型算法,也是首次在支付宝上全面免费。

去年,支付宝上线了高考“预约查分”和“实时查分”功能。今年,支付宝依托高考派提供的院校库、专业库、分数线以及排行榜,可以为考生提供估分、查分、志愿推荐、录取查询、助学贷款等综合服务。考试结束后考生就可以来估分,在各省考分出炉后也会及时提醒考生查询。

考生可以打开支付宝城市服务,在首栏的高考服务点击后再进入估分页面,根据回忆将考题整体过一遍,就会得到一个预估分

数。此时系统会根据历史数据,模糊预估考生能够报考成功的学校。而在正式分数发布后,系统会基于权威教育部门的录取数据及分数线信息,通过一套模型算法,并通过仿真模拟高考录取过程,预测各高校的录取分数线,为考生提供更精确的志愿填报参考。目前,已经覆盖88.79%的教育部公布的招生学校,其中一本、二本院校100%覆盖。

高考派的历史数据显示,2016年其预估得出部分省市本科最低投档线,与最终公布的真实投档线的绝对值差值在7分左右。

据了解,2017年各省高考成绩预计自6月22日起陆续公布。支付宝教育行业负责人杨波介绍称,支付宝上已经实现了大多数省份的直接快速可查,考生只需要输入准考证号等信息后,一秒即可出结果,不过部分省份依然需要通过页面的免费电话直接查询。后续考生还可以查询全国2000多所高校历年的录取分数、录取概率测算、选专业等多项服务。

本报记者 朱银玲